

## 聚焦 2024 宁波春晚

温馨奋进 时尚艺术  
记者探营宁波春晚首日彩排现场

彩排现场。

(宁波市演艺集团供图)

## 编者按

作为宁波迎接农历新年的重要活动，2024宁波春晚，这桌属于宁波人共同的“年夜饭”，即将拉开帷幕。这是一道精彩纷呈的“文化大餐”，更是一场传递宁波力量、发展信心、文明大爱，团结、激励全球宁波儿女以更加昂扬的姿态建设宁波、走向世界的盛会。本报今起特别策划“2024宁波春晚”系列报道，为观众讲述台前幕后的精彩故事。

记者 廖惠兰

备受瞩目的2024宁波春晚，将于2月初在东钱湖畔的宁波国际会议中心举行。

今年的宁波春晚以“春满大港情满城”为主题，以“文化”为脉络、“情感”为血肉、“发展”为筋骨，在传统与青春、热烈与温暖的融合中，展现城市滨海春回、生机勃勃、昂首奋进的生动景象，展示宁波深入实施“八八战略”以来取得的发展成就和人民的幸福生活，向广大市民传递幸福之城、文明之城的温暖和情愫，彰显现代化滨海大都市的时尚朝气与奋发精神。

目前，各项工作进入最后冲

刺阶段。24日，记者探营宁波春晚首日彩排现场，并对话剧主创团队，为市民提前“剧透”。

## 呈现宁波文艺成果的“一路芳华”

“这是一场属于全球宁波儿女的聚会！晚会将分享一年来的宁波盛事、家中喜事，同屏幕前的每一个观众讲述宁波故事、展现宁波精神、共度宁波新年。”宁波春晚总导演邹建红接受采访时表示。

今年的宁波春晚将为观众重磅呈现“文化+科技”范儿十足的“年夜饭”。

记者从宁波春晚组委会获悉，今年春晚在技术应用上再次创新突破，让舞台呈现得更鲜活、更具现代感。

比如，交响音画《河姆渡之光》节目，将在森林、平原、江河、海洋等元素的“包裹”下，再现7000年前宁波先民生活的场景，带观众穿越时空，感受古老文明的魅力；创意舞蹈《丹青引》则采用人屏互动的概念，舞者以舞动的水袖与LED大屏幕无缝衔接，呈现虚实结合的艺术之美，闪耀出宁波文脉的光辉。

作为今年春晚看点之一，《一路芳华》节目将通过回顾“八八战略”实施以来宁波的辉煌文化成果，串起《典妻》《十里红妆》《花木兰》等宁波

曾获全国大奖剧目的精彩片段，来增强宁波人的文化自信和认同感。

“本台晚会的节目，基本上是本土原创。在演员阵容上，群众演员的占比近半，这不仅让观众更有参与感，也让节目更接地气、更贴近百姓生活。”执行总导演肖平透露，届时还有众多优秀的宁波籍歌手及音乐剧、歌剧演员亮相。

为了向全市人民献上龙年祝福，晚会开场将为观众送上一个多姿多彩的“十龙闹新春”歌舞节目。

“一个是阆苑仙葩，一个是美玉无瑕……”记者在彩排现场看到，交响戏曲《梦回红楼》的演员们正在进行紧张的排练。

“我们一直在尝试破圈，《梦回红楼》节目将交响乐与戏曲融合，并加入了现代舞元素，打破了传统戏曲的程式化表演方式，希望能让更多年轻人爱上我们的传统文化。”编导王琪说。

## 首次应用裸眼3D技术

在彩排现场，记者抢先感受了一番舞台的绚丽与震撼——

在灯光与布景的交相辉映下，主舞台宛若一艘蓄势待发的“宁波号”巨轮，将观众瞬间拉进扬帆远航、乘风破浪的豪迈氛围中。

主舞台通过科技与传统文化的完美融合，为观众打造了一个沉浸式的视听空间。

据介绍，宁波春晚的主舞台由多层环形主屏、彩屏、地屏、布景造型组成，应用了裸眼3D技术、实时投影技术，彩屏与布景上的视觉画面承载着现代化滨海大都市的场景与江南水乡的特色，让历史与现代在同一舞台上交织相融。这也是宁波春晚史上首次应用裸眼3D技术。

今年宁波春晚还将原来的单一表演区扩展为三个独立表演区，以满足更多元的节目需求。同时增设了14米深、20米宽的地屏，极大地丰富了现场观众及屏幕前观众的视觉体验，如在开场舞蹈中，地屏上将呈现与舞蹈演员手中鲜花相呼应的绚烂画面。

“这不仅展示了宁波作为科技创新城市的‘硬核’实力，也体现了现代化滨海大都市在数字浙江、高水平创新型城市建设方面的成果。”宁波春晚组委会相关负责人表示。

据悉，春晚主创团队还将进行多次彩排和打磨，力求为观众送上一台精彩纷呈、充满惊喜的年终盛会。届时，晚会将通过宁波电视台和省市、县两级新媒体平台同步向全球进行直播。

“今年宁波春晚紧扣时代脉搏、中国风韵、宁波气质。我们将以一台温馨奋进、时尚艺术的春晚，艺术性地呈现宁波探索中国式现代化新路径、打造中华民族现代文明城市样本的动人故事，展示宁波‘开放时尚、开拓创新’的城市风采和城市精神。”宁波市委宣传部相关负责人表示。

仪式增加了“骄傲寄语”环节。时代楷模钱海军和“支教奶奶”周秀芳真情寄语获奖者，让“最美”精神薪火相传。

今年，“浙江骄傲”组委会还创设了数字徽章及数字证书作为“最美正能量传播”活动的留念。

此外，在本次引才月活动中，市人社部门还将根据宁波产业和人才需求，奔赴大连、武汉、西安、长春、杭州等地的高校，开展全国巡回招聘活动30余场，让更多青年人才能够奔“甬”而来。

这些本土名企，更有中国农业银行宁波市分行这样的大牌金融机构……其中，仅毕洽会一场活动，就预计有600家企业参加。

此外，在本次引才月活动中，市人社部门还将根据宁波产业和人才需求，奔赴大连、武汉、西安、长春、杭州等地的高校，开展全国巡回招聘活动30余场，让更多青年人才能够奔“甬”而来。

2023年经济全年报显示：  
我市民营经济活力较强

记者 易鹤 张文字

民营经济活，则宁波经济强；民营经济强，则宁波经济强。刚刚发布的2023年宁波经济全年报显示，我市民营经济活力较强，市场预期向好。

从经营主体来看，过去一年，我市持续深化“放管服”改革，推动政务服务“增值化”、营商环境“最优化”。2023年，宁波公共服务质量满意度排名全国第二，营商环境连续第5年位居全国各大城市第一方阵。全市经营主体累计达到138.6万户，同比增长6.3%。其中，民营经济主体134.1万户，占经营主体总量的96.7%。10家企业入选中国企业500强，比上年增加1家；20家企业入选中国民营企业500强，增加2家。

从民营经济来看，全市民营工业增势强劲，全年规模以上民营企业

业实现增加值3042.8亿元，同比增长8.2%，高出全部规上工业增速1.6个百分点，对规上工业增加值增长的贡献率达69.2%。

民营外贸贡献突出，进出口总额达到9632.8亿元，占全市进出口总额的75.4%，同比提高2.5个百分点。

民间投资占据半壁江山，全市固定资产投资中，民间投资占比为51.4%。其中，民间制造业投资增长较快，全年增长10%，高出全部投资2.5个百分点，为我市制造业发展持续注入强劲动力。

从市场预期来看，2023年四季度全市规模以上工业企业景气指数为123.7，处于景气区间，比前三个季度分别提高5.3、6.9和2.1个点。消费者信心指数为126.7，比上半年提高0.2点，持续处于乐观区间。

## 市委老干部工作领导小组会议召开

本报讯（记者王佳 通讯员徐科文 马振华）昨天下午，市委老干部工作领导小组会议召开，确立了“市委老干部工作领导小组成员单位2024年办实事项目”。

去年以来，在市委、市政府的坚强领导下，在市委老干部工作领导小组各成员单位的齐心协力下，我市老干部工作紧跟形势、紧扣中心、紧贴需求，政治引领坚强有力，助力大局主动作为，惠老服务精准有效，为全市工作大局作出了积极贡献。

老干部工作是一项光荣而神圣的事业。会议要求，各成员单位要全面对标对表，以更高站位扛起新时代宁波老干部工作的过硬担当，

持续增强“尊重党的历史、厚植敬老情怀”的思想自觉，始终坚持“让党放心、让老同志满意”的工作导向，坚决扛起“勇当先行者、谱写新篇章”的使命担当。要锚定发力重点，以更实举措打造老干部工作提质增效的过硬成果，坚持政治定位不动摇，全面加强离退休干部党的建设，坚持发挥“三大优势”不松劲，广泛凝聚银龄智慧和力量，坚持精准用力不偏移，让广大老干部安享幸福晚年。要提高能力素质，以更严标准展现老干部工作者的过硬形象，一心同功聚合力，一贯到底强执行，一心一意优服务，不断开创宁波老干部工作高质量发展新局面。

## 宁波老年大学校务委员会会议举行

本报讯（记者王佳 通讯员马振华 刘雯佳）昨天下午，宁波老年大学校务委员会会议举行，共商宁波老年大学发展大计。

过去一年，宁波老年大学积极增强凝心铸魂的政治定力、转型升级的变革魄力和主动作为的争先动力，不断夯实立校发展之基，许多方面都取得了显著进展，政治站位有了新提高，办学举措有了新探索，教育资源有了新拓展，服务质效有了新提升。

会议强调，老年教育是教育事业和老龄事业的重要组成部分，促进老年教育高质量发展是建设高质量教育体系的应有之义，各成员单位要紧扣“老龄化进程加速”的社会背景，全面深化老年教育的规律

性认识，突出政治引领的根本方向，人民至上的价值取向、要素下移的基层至上、共建共融的实践指向、普惠共享的开放趋向，以变革理念优化服务方式、创新工作机制。要紧扣“丰富老年精神生活”的目标任务，统筹推进老年教育的推进合力，以“一盘棋”的思想深化协同机制，以共同体的理念推进教育共富，以产业化的方式重塑发展价值，以创样板的决心书写实干之为。要紧扣“提供优质教育服务”的基本要求，精准破解制约老年教育的关键问题，高起点推进全市老年教育走出新路径、探索新经验、取得新成效，不断提高老年人老有所学的获得感、体验感、满意度。

宁波甬港联谊会九届一次会议举行  
柴利能当选会长

本报讯（记者何峰 通讯员戴璐）昨天，宁波甬港联谊会第九届委员会第一次会议举行。会议审议通过《宁波甬港联谊会第八届委员会常务委员会工作报告》《宁波甬港联谊会章程（修正案）》，选举产生了宁波甬港联谊会第九届常委会，并表彰了先进。在随后举行的九届一次常委会上，选举产生了新一届领导班子，柴利能当选会长。

过去几年，宁波甬港联谊会第八届委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥甬港两地联谊会对口联系的独特优势，团结凝聚广大香港“宁波帮”和帮宁波人士，服务宁波经济社会高质量发展，开展联络联谊有

声有色，助力高质量发展有力有效，服务港胞港企真心暖心，各项工作取得了显著成绩，为宁波争创共同富裕和中国式现代化示范引领的样板和香港繁荣稳定作出了积极贡献。

会议指出，今后五年，是全面建设社会主义现代化国家的关键时期，也是我市争创共同富裕和中国式现代化示范引领的样板的关键时期。要发挥密切联系香港甬港联谊会等香港社团组织的独特优势，创新思路、拓宽渠道、丰富载体、汇集资源，突出代际传承和涵养新生代资源双向发力，突出服务香港“宁波帮”和在甬港人双向发力，助推宁波不断开创现代化滨海大都市建设新局面。

甬派注册用户突破650万  
龙行2024·闪亮答卷暨甬派互动大会昨天举行

本报讯（记者戎美容）一帧帧电子版的闪亮答卷铺陈开来，一组组有力的数据见证着这座城市的发展，一个个接地气的活动增添了这座城市的“烟火气”……昨天下午，龙行2024·闪亮答卷暨甬派互动大会举行，160多家单位参与其中，共同唱响宁波好声音。

前不久，甬派客户端、中国宁波网推出“2023闪亮的答卷”策划。透过一张张闪亮的年度答卷，读者不仅看到一座“甬”立潮头的城市，还看到在变化中坚韧不拔的你我。

过去的一年，宁波日报报业集团推进媒体融合向纵深发展，新甬派全新亮相后，注册用户数显著增长，各类互动栏目百花齐放。2024年是甬派成立的第九个年头，

甬派将守正笃行，相约高质量同路人，打通区域壁垒，优化构建甬派生态圈，进一步汲取共进的力量。

作为市级重大新闻传播服务聚合平台，甬派客户端昨天迎来了一个“高光时刻”：注册用户突破650万。截至目前，甬派注册用户及甬派人民号、央视视频号、澎湃号、抖音号、快手号和宁波手机报等一批新媒体矩阵用户，总数超过1320万，平均每周刊播原创稿件2000篇，日均阅读量2000万。

活动现场，甬派还与中国银联宁波分公司等多个单位签订了战略合作协议；公布并颁发了2023年度优秀报道组和优秀共建频道奖项；与各区（县、市）融媒体中心一起启动了全城“寻龙”活动。

## 2023年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物揭晓

## 我市多人入选

本报讯（见习记者徐丽敏）又是一年“骄傲”时，一批典型模范在聚光灯下接受表彰。昨晚，由中共浙江省委宣传部、浙江广电集团主办，浙江电视台钱江都市频道承办的2023年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物评选活动颁奖仪式在

杭州举行。我市的丛志强、张方军，以及汪顺、余依婷所在的杭州亚运会浙江游泳冠军团体入选，房敏杰获评提名人物。

据悉，“最美浙江人·浙江骄傲”年度人物评选活动自2005年举办以来，已成为我省传播力、引

导力、影响力、公信力最强的年度人物评选活动之一。此次评选活动于去年10月启动，经过各地各部门推荐、组委会审议等环节，评选出10名个人（集体）为年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物。

与往年不同的是，今年的颁奖

进行了细分，不仅有专为高校毕业生准备的第35届毕洽会，还安排了中高端人才洽谈会、就业困难人员专场对接会等各类专场专区引才活动。

参会企业的实力同样不容小觑，既有宁波激智科技股份有限公司、宁波金田铜业（集团）股份有限公司这样的“硬核”企业，也有得力集团、双鹿集团、乐歌股份这

## 2024年新春万企引才月活动2月18日启动

本报讯（记者李睿清 通讯员任社）昨天，记者从宁波市人社局获悉，我市2024年新春万企引才月活动将于2月18日启动，并持续至3月底。该活动将推出毕洽会、重点产业行业特色专场招聘会、春季大型招聘会和区（县、市）系列招聘引才活动等200余场线上线下招聘活动。

招聘机会多，针对性也强。

在行业方面，2024年新春万企引才月活动将围绕“大优强”企业、单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业、数字产业、高端装备产业企业、绿色石化行业企业、新能源、智能制造产业领军企业、智能家电产业、关键基础件产业企业等，开展5场特色专场招聘活动。

在人才方面，本次引才月活动